Školní řád

Mateřská škola Roudné, Ke Hřišti 122, 370 07 České Budějovice
Účinnost od 1.9.2024
Školní řád Mateřské školy Roudné byl zpracován v souladu s:
· zákon č. 561/2004 Sb. O předškolním, základním, středním, vyšším odborném i jiném 
    
vzdělávání (Školský zákon)

· zákon č. 258/2000 Sb. – Zákon o ochraně veřejného zdraví, § 50

· vyhláška MŠMT ČR č.14/2005 Sb. – o předškolním vzdělávání

· nařízení EU č.2016/679 k ochraně osobních údajů
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1. VYDÁNÍ, OBSAH A ZÁVAZNOST ŠKOLNÍHO ŘÁDU
· Na základě ustanovení §30 zk. 561/2004 sb., školský zákon vydává ředitel školy tento školní řád. Při plnění základních vzdělávání a školního vzdělávacího program postupuje MŠ v souladu se zákonem 561/2004 Sb., školský zákon, a ustanoveními Vyhl. MŠMT 14/2005 novelizované Vyhláškou č. 43/2006 o předškolním vzdělávání.

· Obsahem školního řádu jsou podrobnosti o povinnostech a právech dětí a jejich zákonných zástupců, seznámení s pravidly vzájemných vztahů se zaměstnanci školy, cíle předškolního vzdělávání, ochrana dětí a podmínky zajištěníní bezpečnosti dětí, zacházení s majetkem školy a ochrana majetku školy.
· Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ a prokazatelným způsobem s ním byli seznámeni všichni zaměstnanci školy a zákonní zástupci dětí.

2. ORGANIZACE MŠ
· Každá třída má svůj denní režim, který je orientační. Záleží na učitelce, jak si jej přizpůsobí k naplánovanému programu, činnostem, zájmu dětí, individuálním potřebám a počasí. Dodržován musí být čas svačin a oběda, napít se mohou děti kdykoli během dne. 
· S organizací dne jednotlivých tříd se mohou zákonní zástupci blíže seznámit na nástěnce v šatnách dětí. Po celý školní rok je zveřejňován v šatnách Školní vzdělávací program a též výtvarné práce dětí, které zdobí šatnu a přilehlé prostory tříd.

· Pobyty dětí venku realizujeme podle počasí – dopoledne využíváme okolí mateřské
školy (vycházky, výlety, tematické návštěvy, specifické sportovní činnosti), odpoledne se děti podle podmínek scházejí na školní zahradě.
· Při odpočinku děti do spánku nenutíme, ale respektujeme biologické potřeby
předškolních dětí. Pokud děti neusnou, mohou pouze odpočívat, ale neruší spánek
ostatním, jsou jim nabídnuty klidové aktivity u stolečku.
· Během roku dětem zajišťujeme dostatek kulturních akcí, společných oslav a setkání.
3. PROVOZ MŠ
· Provoz mateřské školy je celodenní od 6.15 do 16.30 hodin (škola se v 6.15 hodin
odemyká a v 16.30 uzavírá).

· Provoz MŠ je omezen v době hlavních prázdnin (červenec, srpen), z důvodu údržby, oprav a čerpání dovolené zaměstanců. Provoz může být omezen i v jiném období např. v době jiných školních prázdnin nebo z technických důvodů.  Rozsah omezení nebo přerušení stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem a toto omezení bude řádně oznámeno.

· Děti se scházejí (rozcházejí) v I. třídě, v čase od 6.15 do 7.15 hodin, poté se starší děti z II. třídy přesouvají do své třídy. V 15:30 se obě třídy opět scházejí v I. třídě.

· Děti jsou předávány zákonnými zástupci osobně, a to pedagogickým pracovníkům. Provozní pracovníci nejsou zodpovědni za převzetí dítěte.

· Děti by měly nastoupit do mateřské školy zpravidla do 8:00 hod., v jinou hodinu lze jen po domluvě s učitelkou.
· Vyzvedávání dětí je možné v těchto časech:
· 1.třída – Žabičky : od 11.45– 12.00hod, dále pak od 14.00 – 16.30 hod.

· 2.třída – Broučci : od 12.00- 12.30hod, dále pak od 14.00 – 16.30 hod.

· Odchod dětí v doprovodu jiné osoby než zákonného zástupce, musí být uveden v evidenčním listě dítěte. Jiným osobám se dítě předává jen na základě písemného souhlasu zákonných zástupců - ,, Pověření pro vyzvedávání dítěte”.

· Pedagogický pracovník předává dítě ve třídě nebo na školní zahradě.

· Neúčelné zdržování se v areálu celé mateřské školy není povoleno, proto je po vyzvednutí dítěte potřeba neprodleně opustit areál mateřské školy.

· V případě, že si zákonný zástupce, ani žádná z pověřených osob dítě nevyzvedne do ukončení provozní doby školy a zákonný zástupce neinformuje učitelku o svém pozdějším příchodu bude se postupovat takto: na základě uvedených telefonů v evidenčním listě dítěte se pokusí paní učitelka zjistit důvod nevyzvednutí dítěte a informovat rodiče o tom, že je dítě stále v mateřské škole. Pokud se nepodaří telefonické spojení, paní učitelka vyčká jednu hodinu po uzavření mateřské školy a poté (dle doporučení MŠMT) bude kontaktovat zřizovatele, který je povinnen zajistit dítěti neodkladou péči a spolu s učitelkou školy se domluví na řešení.V krajním případě zřizovatel může požádat o pomoc policii ČR. Veškeré náklady spojené se zajištěním neodkladné péče o dítě jsou předloženy k úhradě jeho zákonným zástupcům (práce přesčas, doprava, umístěnka apod.)

· Rodiče jsou povinni si vyzvednou dítě tak, aby škola mohla být v 16.30 hodin UZAMČENA!
· Zákonní zástupci musí včas nahlásit absenci dítěte. Přihlašování a odhlašování stravy vždy den předem do 12.30 hodin, osobně zapsáním – vhozením lístku do schránky v šatnách dětí,  telefonicky na čísle 386466905, nebo na e-mail: msjidelna@roudne.cz
4. REŽIM DNE

· Každá třída má svůj denní režim, který je natolik flexibilní, aby mohly učitelky pružně reagovat na aktuální změny. Pevně jsou zakotveny pouze časy stravování dětí. Režim dne viz. Nástěnky jednotlivých tříd.

· Režim dne vychází z potřeb dítěte a ze zájmu dětí. Respektuje vývojové a věkové zvláštnosti dětí. Ve všech činnostech převládá hra.

· Základním pravidlem je zajištění životosprávy, intervaly mezi jídly, dostatečný pobyt venku a potřebný spánek / dle potřeb dětí /.

· Ve třídách je zajištěn pitný režim – voda v průběhu celého dne, nápoje k jídlům.

· Denní pobyt venku – učitelka odchází na vycházku s dětmi do počtu 20 dětí – jinak doprovázejí děti 2 osoby.

· Dítě má právo používat zařízení školy, pomůcky a hračky v souvislosti s výchovně vzdělávacím procesem. Dítě bude slovně vedeno k šetrnému zacházení s pomůckami a hračkami.

· Osobní věci dětí rodiče přinesou označené – pevná domácí obuv, vhodné oblečení na pobyt venku, gumovky, které zůstávají ve školce, pláštěnku, pyžamo (výměna 1 x 14 dní), náhradní oblečení pro případ ušpinění. Z hygienických důvodů musí mít každé dítě jiné oblečení do třídy a jiné na pobyt venku.

· Donášení vlastních hraček, šperků, cenností a nebezpečných předmětů není povoleno.
5. PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ

Zákonní zástupci mají právo:

· na informace a poradenskou činnost školy, nebo školského poradenského zařízení

· na informace o vzdělávacím programu, o prospívání svého dítěte, jeho pokrocích

· využívat indiv. přizpůsobeného adaptačního režimu, který škola po dohodě s rodiči nabízí

· podílet se na dění v MŠ a účastnit se různých programů, výletů, činností, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání dítěte

· k vyzvedávání dítěte písemně pověřit jinou osobu (formuláře u uč. na třídě), bez písemného pověření nevydají učitelky dítě nikomu jinému než zákonnému zástupci

· vyžádat si konzultaci s učitelkou nebo ředitelkou školy (po předchozí domluvě termínu)
Zákonní zástupci mají povinnost:

· V případě pojistné události okamžitě informovat ředitelku školy

· Zákonní zástupci za děti zodpovídají až do předání dítěte učitelce. Zákonní zástupci nenechávají děti v šatně samotné.
· Děti nemohou být přebírány před zahájením provozu, tj. do 6:15 hod.

· Do mateřské školy patří dítě zcela zdravé. Učitelka má právo v zájmu zachování zdraví ostatních dětí nepřijmout dítě s nachlazením či jinými infekčními chorobami. Rodiče mají povinnost hlásit škole výskyt infekčního onemocnění v rodině a veškeré údaje o zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na vzdělání a tuto skutečnost nezatajovat. Učitelky nesmí podávat dětem žádné léky - výjimku tvoří těžké alergie, kdy rodiče dodají do mateřské školy lékovku s léky (označené názvem, množstvím podání, dobou použitelnosti, jménem dítěte) a to formou lékařské zprávy. Žádáme rodiče o maximální ohleduplnost ke zdravým dětem i k personálu školy.
· Učitelka předá dítě zákonnému zástupci po skončení jeho vzdělávání přímo ve vstupu mezi třídou a šatnou, popřípadě na školní zahradě a to v době určené mateřskou školou k přebírání dětí zákonnými zástupci a zároveň poskytne informace týkající se pobytu dítěte v MŠ.

· Rodiče jsou povinni nahlásit ihned změny v osobních datech dítěte, změny telefonních čísel, zdravotní pojišťovny, bydliště apod.

· Pokyny, aktuální informace, různá sdělení jsou zveřejňována na nástěnkách v šatně a na webových stránkách.

6. PRÁVA A POVINNOSTI DĚTÍ

· každé přijaté dítě má právo na předškolní vzdělávání, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti

· každé dítě má právo na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v MŠ

· tato práva respektují všichni zaměstnanci Mateřské školy Roudné při své práci

· při vzdělávání mají dále všechny děti práva, která jim umožňuje Listina lidských práv a svobod a Úmluva o právech dítěte

· dítě má povinnost dodržovat společně vytvořená pravidla společného soužití ve třídě

· povinnost řídit se pokyny zaměstnanců školy

· šetrně zacházet s majetkem a vybavením MŠ (neničit hračky, pomůcky)

· chránit své zdraví a zdraví ostatních, plnit pokyny zaměstnanců školy k ochraně zdraví a bezpečnosti se kterými jsou děti opakovaně seznamovány a nenosit do školy předměty, které mohou ohrozit bezpečnost dětí

· dodržovat pravidla hygieny a pravidla slušného chování (pozdravit, poděkovat)
7. POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

· Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání /§ 34 odst.2/ v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.

· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole zřízené obcí, v níž má dítě místo trvalého pobytu, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu, nebo individuální vzdělávání dítěte. Je-li dítě přijato do jiné než spádové mateřské školy, oznámí ředitel této školy skutečnost bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy tzn. Mateřské škole Roudné.

· Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formou pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Rozsah povinného předškolního vzdělávání je stanoven ředitelkou školy na 4 hodiny denně a to v rozmezí od 8 do 12 hodin.

· Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin. Zůstává ale právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno (§ 34a odst.3)

· Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy. Zanedbává-li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle § 182a školského zákona.
· V případě nutnosti distančního vzdělávání v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (opatření KHS nebo plošné opatření MZ) nebo z důvodu nařízení karantény poskytne škola dětem, které mají povinnost plnit předškolní vzdělávání tento způsob vzdělávání pokud jich bude ve třídě většina chybět.
· U dětí s povinnou předškolní docházkou je ředitelka MŠ oprávněna požadovat doložení důvodu nepřítomnosti dítěte. Zákonný zástupce je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů do omluvného listu dítěte.

8. JINÉ ZPŮSOBY PLNĚNÍ POVINNÉHO PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ (§34a odst. 5
školského zákona)


· Zákonný zástupce může pro dítě v odůvodněných případech zvolit jiný způsob
povinného předškolního vzdělávání.

· Jiným způsobem plnění povinnosti předškolního vzdělávání se rozumí:
a) individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky
dítěte do mateřské školy,
b) vzdělávání v přípravné třídě ZŠ a ve třídě přípravného stupně ZŠ speciální podle § 47a 48 školského zákona,
c) vzdělávání v zahraniční škole na území ČR, ve které ministerstvo povolilo plnění
povinné školní docházky dle § 38a školského zákona.

· Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání způsobem
podle písmene b) nebo c) tohoto článku, je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli
nejpozději 3 měsíce před začátkem školního roku, kterým začíná povinnost
předškolního vzdělávání.
8.1 Individuální vzdělávání dítěte (§34b školského zákona)
· Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě odůvodněně zvolit individuální vzdělávání. Má-li být dítě individuálně vzděláváno převážnou část
školního roku, je zákonný zástupce dítěte povinen toto oznámení učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání
dítěte doručeno řediteli mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

· Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat: jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte, uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno, důvody pro individuální vzdělávání dítěte.

· Mateřská škola ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případně doporučí zákonnému zástupci další postup při vzdělávání.

· Ředitelka školy stanoví termíny ověření vždy na druhou polovinu listopadu a náhradní termíny na první polovinu prosince. Přesný termín bude zákonným zástupcům sdělen individuálně, nebo s nimi dohodnut.

· Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit účast dítěte u ověření. Ředitelka mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání, ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu.
· Odvolání proti rozhodnutí ředitele mateřské školy o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek. Po ukončení individuálního vzdělávání dítěte nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat. 

9. PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
· Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však od 2 let, umožňuje-li to kapacita školy.

· Na přijetí do mateřské školy zřízené obcí mají nárok od září 2024 děti tříleté a starší. 

· Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku (§ 34 odst.1) a ještě nezahájily povinnou školní docházku.

· Povinné předškolní vzdělávání se nevztahuje na děti s hlubokým mentálním postižením.

· Přijímání dětí do mateřské školy se provádí formou zápisu k předškolnímu vzdělávání. Termín a místo a způsob zápisu stanoví ředitelka mateřské školy po dohodě se zřizovatelem /od 1. května do 15. května/ a zveřejní je způsobem obvyklým -prostřednictvím webových stránek, vývěsky před OÚ, v Roudenském zpravodaji a na nástěnkách v MŠ. 

· Dítě do mateřské školy přijímá na základě žádosti zákonných zástupců ředitelka mateřské školy. Žádost o přijetí dítěte do MŠ si rodiče mohou vyzvednout v mateřské škole nebo na webových stránkách školy.

· Povinnou přílohou žádosti je Evidenční list dítěte. Po ukončení zápisu obdrží rodiče rozhodnutí o přijetí (nepřijetí) dítěte do MŠ. Přijímací řízení probíhá ve správním řízení a řídí se platnou legislativou.

· Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci (nevyžaduje se u dětí starších pěti let věku).

· Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí ke vzdělávání, je oznámeno zveřejněním seznamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem ve vstupním prostoru na nástěnce 2. třídy a na web. stránkách školy (www.msroudne.cz). Nepřijatým uchazečům je rozhodnutí zasláno doručenkou.

· Osoby se státní příslušností jiného členského státu Evropské unie a jejich rodinní příslušníci mají přístup k předškolnímu vzdělávání za stejných podmínek jako státní občané ČR.

· Cizinci, kteří nejsou občany EU nebo jejich rodinnými příslušníky, mají k předškolnímu vzdělávání zajištěn přístup za stejných podmínek jako státní občané ČR za podmínky, že na našem území mají oprávnění k pobytu nad 90 dnů, popřípadě zvláštní právní postavení cizince dle § 20 odst. 2 písm. d) školského zákona.

· K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky s trvalým pobytem v obci.

· Při překročení kapacity MŠ počtem přihlášených dětí jsou stanovena kritéria (projednaná se zřizovatelem školy.)

· O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhoduje ředitelka na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení a pediatra.

10. UKONČENÍ DOCHÁZKY DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Ředitelka mateřské školy může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dle § 35 školského zákona jestliže:

· se dítě bez omluvy zákonného zástupce neúčastní předškolního vzdělávání po dobu
delší než dva týdny,

· zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy a jednání k nápravě byla bezúspěšná,
· ukončení doporučí lékař nebo školské poradenské zařízení,

· zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo
úplatu za školní stravování a nedohodne s ředitelkou školy jiný termín úhrady,

· na žádost zákonného zástupce.

· Pokud zákonní zástupci chtějí ukončit docházku dítěte do mateřské školy, oznámí tuto
skutečnost ředitelce školy a uzavřou dohodu o ukončení předškolního vzdělávání. S vedoucí školní jídelny dohodnou odhlášení stravného, případně vrácení přeplatku. Předškolní vzdělávání nelze ukončit v případě dítěte, které plní povinnost předškolního vzdělávání. 
11. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ DĚTÍ

· Mateřská škola má za úkol chránit a posilovat zdraví dětí a vytvářet jim k tomu bezpečné a podnětné prostředí.

· Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají v plné míře učitelky, a to od doby
převzetí, až do doby předání zákonnému zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě.

· V případě, že rodič přihlásí dítě na kroužek, musí do dokumentace “Zmocnění pro
předávání dítěte jiným pověřeným osobám” vyplnit jméno lektora, který kroužek vede a v určenou dobu za něj zodpovídá.

· Při vzdělávání dětí dodržují učitelky pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při
práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovně právní legislativa.

· K zajištění bezpečnosti dětí mimo areál mateřské školy stanoví ředitelka počet
pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho připadlo nejvýše 20 dětí, u dětí s
přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo dětí mladších tří let je stanoven počet 12 přítomných dětí ve třídě na jednoho pedagogického pracovníka.

· Všichni pracovníci mateřské školy byli seznámeni s bezpečnostními opatřeními při
práci s dětmi v mateřské škole a zavazují se je dodržovat. Při specifických činnostech
(sportovních nebo při pobytu dětí v prostoru náročném na bezpečnost) bude o
bezpečnost dětí pečovat navíc další učitelka, ve výjimečných případech jiná zletilá
osoba, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovním vztahu k mateřské
škole.

· Z bezpečnostního hlediska musí mít děti na přezutí bačkory (zdravotní obuv) s plnou
patou – ne pantofle!
· Učitelky nesou odpovědnost za přiměřené větrání, vhodné oblečení dětí ve třídě i venku.

· Dbají na dodržování pitného režimu dětí, přizpůsobují délku pobytu venku daným
klimatickým podmínkám (sluneční záření, vítr, mráz apod.). Vedou děti k dodržování
hygieny, seznamují je se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, s nebezpečím úrazu.

· Z bezpečnostních důvodů se zákonní zástupci ani jiné osoby nesmí bez předchozí
domluvy s pracovníkem školy (s výjimkou akcí školy) samostatně pohybovat v
prostorách budovy a areálu školy, kromě prostor určených k převlékání a k předávání
dětí. Po vyzvednutí dítěte se nezdržují déle, než je nezbytné a opustí areál školy.

11.1 Opatření při specifických činnostech, které vyžadují zvýšený dohled na bezpečnost dětí

· Při přesunech dětí po pozemních komunikacích mimo území mateřské školy se dozor
řídí pravidly silničního provozu. Dvojice dětí vpředu a vzadu nosí reflexní vesty.

· Pobyt v přírodě – využívají se pouze bezpečná místa a učitelky dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství. Dále dbají, aby děti nesbíraly nebezpečné věci (sklo, ostré předměty, velké kameny, nebezpečné klacky aj.)

· Při sportovních a pohybových aktivitách ve třídě i venku kontrolují učitelky, zda jsou prostory dostatečně připraveny, a zda je v pořádku tělocvičné náčiní a nářadí. Dále dbají, aby byly pohybové aktivity a cvičení přiměřené věku dětí a přihlížejí k individuálním schopnostem dětí.

· Při výtvarných a pracovních aktivitách, kde jsou použity nástroje jako nůžky, nože, kladívka, jehly apod. vykonávají děti práci se zvýšenou opatrností a výhradně pod
dohledem učitelky, nástroje jsou zvlášť upravené (nůžky bez ostrých hrotů, jehly se zakulaceným hrotem apod.)
· V ostatních otázkách BOZP se mateřská škola řídí směrnicí k BOZP, která je součástí Školního řádu.

· O drobném poranění dítěte během dne (odřené koleno, boule...), provede učitelka zápis do knihy úrazů. S touto skutečností seznámí zákonného zástupce dítěte, který seznámení potvrdí svým podpisem.

· V případě školního úrazu je učitelka povinna zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následného lékařského vyšetření či ošetření. Učitelka (nebo jí pověřená pracovnice) má povinnost bezodkladně vyrozumět rodiče a domluvit s nimi další
postup.

· Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí. Výchovně vzdělávací činností je účast dětí při výchovné a vzdělávací práci mateřské školy, v mateřské škole od vstupu dětí do prostor mateřské školy až do odchodu z nich a každá činnost vyplývající z přímé souvislosti s ní. Školním úrazem je rovněž úraz, který se stal dětem při akcích organizovaných mateřskou školou, konaných mimo mateřskou školu, a uskutečňovaných za dozoru pověřené odpovědné osoby. Jedná se zejména o úrazy dětí na vycházkách, výletech, zájezdech, exkurzích. Školním úrazem není úraz, který se stane dětem na cestě do mateřské školy a zpět nebo na cestě na místo nebo cestou zpět, jež bylo určeno jako shromaždiště mimo areál mateřské školy při akcích konaných mimo mateřskou školu.

· Učitelka zodpovídá za sepsání školního úrazu a za informování ředitelky školy.

· Ředitelka mateřské školy zajistí, aby byly objektivně zjištěny a případně odstraněny příčiny úrazu.

· Mateřská škola zajišťuje úklid, pravidelnou výměnu lůžkovin a dětských ručníků.

· Mateřská škola zajišťuje pravidelnou ochranu pískoviště a sekání trávy.

· Mateřská škola zajišťuje pravidelné revize nářadí a revize hracích prvků na školním hřišti.

· Zahrada není veřejným hřištěm, proto není dětem dovoleno ji z bezpečnostních důvodů užívat po odchodu z mateřské školy ani za dozoru zákonných zástupců a jím pověřených osob.

· V celém objektu mateřské školy je zákaz kouření (budova, vchody i přilehlé prostory školní zahrady) a to v souvislosti se zákonem č. 379/2005 Sb.
· Do celého objektu mateřské školy je zákaz vodění psů, koček nebo jiných zvířat – týká se i školní zahrady.

11.2 Ochrana před sociálně patologickými jevy

· Pobyt dětí ve třídách probíhá podle pravidel určených třídní učitelkou. Zajištění bezpečnosti při mimořádných akcích a zájmových činnostech se řídí bezpečnostními obecně platnými předpisy a v případě mimořádné plánované akce také dohodou o zajištění s pověřeným vedoucím akce.

· Zaměstnanci školy jsou povinni dbát na prevenci sociálně patologických jevů a diskriminaci mezi dětmi, uplatňují metody umožňující včasné zachycení ohrožených dětí ze strany dětského kolektivu a ze strany vnějšího okolí či domácího prostředí.

· Děti jsou učitelkami seznamovány s prevencí těchto jevů, projevy diskriminace, nepřátelství a násilí. Tyto nežádoucí projevy šikanování, násilí, ponižování, kterých se jednotlivé děti dopouštějí vůči ostatním dětem, jsou zakázány. V případě zjištění patologických jevů jsou zaměstnanci povinni toto hlásit ředitelce mateřské školy, která uváží další nezbytná opatření v souladu se zákonem.

· Dětem též není dovoleno nosit do mateřské školy předměty nebo hračky, které by tyto jevy podporovaly.

· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a zaměstnanci mateřské školy a mezi zaměstnanci a zákonnými zástupci dětí. 

11.3 Nemocnost

· Zákonný zástupce předává dítě do MŠ pouze zdravé, které nemá žádné příznaky nemoci či infekce. Trvalý kašel, průjem, zvracení - to jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá teplotu. 

· Běžný režim je pro tyto děti zátěží a zároveň se přenáší infekce na zdravé děti
v kolektivu i na učitelky. 

· V případě náhlé změny zdravotního stavu při pobytu v MŠ nepodáváme dětem žádné léky, jako jsou kapky proti kašli, dávkovací sprej do nosu proti rýmě apod. Podáváme pouze léky, které určí lékař k soustavnému užívání (nezbytně nutné pro zdraví dítěte). 

· Při předání dítěte učitelce sdělí zákonný zástupce nebo jím pověřená osoba pravdivě zprávu o zdravotním stavu dítěte, resp. o problémech, které mělo předešlý den či noc. 

· V den očkování by nemělo být dítě v mateřské škole. Protože se alergická reakce po očkování dostaví zpravidla až za 14 dnů, je dobré, abyste nás o očkování informovali. 
· Žádáme o maximální ohleduplnost ke zdravým dětem i k personálu školy!

· Zjistí-li učitelka u dítěte během dne příznaky onemocnění, uvědomí neprodleně zákonné zástupce a vyzve je k vyzvednutí dítěte z mateřské školy. 

12. ÚPLATA ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ – ŠKOLNÉ, STRAVNÉ

· Úplatu za předškolní vzdělávání upravuje Vnitřní směrnice, která stanovuje podmínky úplaty za předškolní vzdělávání v Mateřské škole Roudné. 

· Úplata za předškolní vzdělávání – školné je pro školní rok 2024/2025 stanovena částkou 500,-kč.
· Platba je trvalým příkazem na účet školy, (září až červen) 
· Zákonní zástupci obdrží při nástupu dítěte konkrétní variabilní symbol. 
· Zákonní zástupci musí dodržovat termín placení úplaty i v případě nepřítomnosti svého dítěte v mateřské škole a to do 15. dne stávajícího měsíce.
· Vzdělávání v mateřské škole se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku (platí i pro děti s odkladem školní docházky). 
· Pokud je v letních měsících MŠ uzavřena, úplata se na tyto měsíce nehradí
· Od úplaty je osvobozen zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi (§4 odst. 2 Zk. 111/2006 Sb. o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozd. předp.), zákonný zástupce dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči (§12 odst.1 Zk. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozd. předp.), nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče (§36-43 zk. 117/1995 Sb.) a pokud tuto skutečnost prokáže řediteli školy.
· Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v MŠ jsou platby, které jsou pro zákonné zástupce povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu MŠ. Opakované neuhrazení těchto plateb je považováno za závažné porušení a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do MŠ (zk. 561/2004 Sb., Školský zákon, §35, ost.1).

12.1. Platba za školní stravování dětí

· V současné době je výše stravného za celodenní stravování: děti do 6-ti let 42,-Kč, nad 6 let 43,-Kč.

· Způsob platby: převodem na účet školy (vždy do 10. dne stávajícího měsíce) nebo hotově první tři dny v konkrétním měsíci ve školní jídelně u vedoucí stravování od 6.30 do 8.30hodin.

· Při přijetí dítěte do mateřské školy vyplní zákonný zástupce dítěte přihlášku na stravování a ředitelka stanoví po dohodě s ním způsob a rozsah stravování (při platbě převodem obdrží rodiče variabilní symbol dítěte). 

· Dětem se poskytuje ranní svačina, oběd a odpolední svačina . Je-li dítě v době podávání jídla přítomno v MŠ – stravuje se vždy. 

· Odhlašování, přihlašování dětí a vyzvedávání stravy v MŠ se řídí provozním řádem školní jídelny, který je vyvěšen na nástěnkách tříd, ve ŠJ a na web. stránkách školy).

· V případě neomluvené absence rodiče hradí stravné. 

13. OCHRANA OSOBNÍCH ÚDAJŮ

· Pedagogičtí pracovníci mají povinnost zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí a výsledky poradenské pomoci poradenského zařízení a školního poradenského pracoviště, s nimiž přišli do styku.

· Právo zákonných zástupců dětí na přístup k osobním údajům, na opravu a výmaz osobních údajů a právo vznést námitku proti zpracování osobních údajů se řídí směrnicí ředitele školy k ochraně osobních údajů.

· Zpracování osobních údajů dětí za účelem propagace školy (webové stránky, propagační materiály, fotografie) je možné pouze s výslovným souhlasem zákonných zástupců dětí, které stvrzují svým podpisem na formuláři při přijetí dítěte do školy.

14. ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY
14.1 Povinnosti dětí při zacházení s majetkem mateřské školy v rámci vzdělávání

· Při vzdělávacím procesu a při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují učitelky, aby děti šetrně zacházely s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami, pomůckami a nepoškozovaly majetek mateřské školy. 

· Jsou vedeny ke spolupodílení se na péči o zpříjemnění interiéru i exteriéru mateřské školy. Vedou děti k úctě k majetku a věcem ve vlastnictví mateřské školy, ostatních dětí a dalších osob.

14.2 Povinnosti zákonných zástupců při zacházení s majetkem mateřské školy při jejich
pobytu v mateřské škole

· Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni se chovat
tak, aby nepoškozovali majetek školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto
skutečnost neprodleně učitelce.

15.  ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

· Tento školní řád nabývá platnosti dnem podpisu ředitelem školy a je účinný od 1.9.2024.

· Změny a dodatky školního řádu mohou být provedeny pouze písemnou formou a před nabytím účinnosti s nimi budou seznámeni zaměstnanci MŠ a budou o nich informováni zákonní zástupci dětí.

· Odpovědný zástupce dítěte je povinen se prokazatelným způsobem seznámit s řádem školy nejpozději do 14 dní od doby zahájení docházky dítěte do MŠ, nebo do 14 dnů po jeho úpravě.

· Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni zaměstnanci školy a o jeho vydání a obsahu jsou informování zákonní zástupci dětí.

· S vybranými částmi byly seznámeny děti, forma seznámení odpovídala rozumovým schopnostem dětí.

Tento školní řád je platný od 1.9.2024.

Tímto se ruší platnost školního řádu ze dne 1.9.2023.
Mgr. Veronika Machýčková

                                                                                                                                    ředitelka školy

